

ROMÂNIA
JUDEȚUL SUCEAVA
COMUNA IPOTEȘTI
CONSILIUL LOCAL

PROCES VERBAL

Încheiat astăzi, 7 februarie 2024, în ședința ordinară a Consiliului Local al comunei Ipotești, județul Suceava care are loc în sala de ședințe a sediului legal al Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava din satul Ipotești, strada Mihai Viteazu, nr. 54, ora 13.00 convocată prin Dispoziția primarului comunei Ipotești, județul Suceava nr. 52 din 31.01.2024 cu următorul proiect al ordinii de zi:

1. Prezentarea și supunerea spre aprobare a procesului-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ipotești din data de 23 ianuarie 2024

Prezintă: Oana Liliana Corjuc - secretarul general al comunei Ipotești, județul Suceava

2. Proiect de hotărâre nr. 7/2024 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al comunei Ipotești pentru luna martie 2024. (2)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

3. Proiect de hotărâre nr. 8/2024 privind modificarea Organigramei și a Statului de funcții ale Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava. (1) (2) (3)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

4. Proiect de hotărâre nr. 9/2024 privind aprobarea Bugetului general consolidat al comunei Ipotești, județul Suceava pe anul 2024, aprobarea Programului obiectivelor de investiții pe anul 2024 și utilizarea excedentului bugetar al anului 2023. (1) (2) (3)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

5. Proiect de hotărâre nr. 10/2024 privind întocmirea analizei de risc la securitatea fizică pentru obiectivul Căminul Cultural al comunei Ipotești, județul Suceava. (1) (2) (3)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

6. Proiect de hotărâre nr. 11/2024 privind aprobarea contractării unei finanțări rambursabile interne în valoare de 5.000.000 lei. (1) (2) (3)

Inițiator: Constantin Bobu, viceprimarul comunei;
caracter individual

7. Proiect de hotărâre nr. 12/2024 privind întocmirea proiectului tehnic în vederea branșării remizei Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava la rețeaua de alimentare cu apă. (1) (2)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

8. Proiect de hotărâre nr. 13/2024 privind însușirea proiectului tehnic de execuție "Înființare centru de colectare deșeuri prin aport voluntar în comuna Ipotești, județul Suceava". (1) (2)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

9. Proiect de hotărâre nr. 14/2024 privind proiectarea, achiziționarea, execuția și montarea instalației de ventilare și climatizare centralizată în clădirea Căminului Cultural al comunei Ipotești, județul Suceava. (1) (2) (3)

Inițiator: Dumitru Gulei, primarul comunei;
caracter individual

10. Cereri. Diverse.

Ședința este deschisă de doamna consilier local Onișoru Andreea Maria, președintele de ședință ales pentru luna februarie 2024.

Președintele de ședință face prezența și constată că toți cei 15 consilieri locali în funcție sunt prezenți la ședință.

Art. 137 alin (5) din Codul Administrativ "*Consilierul local care nu poate lua parte la ședință este obligat să aducă această situație la cunoștința secretarului general al unității/subdiviziunii administrativ - teritoriale.*"

La ședință mai participă din partea primăriei domnul Dumitru Gulei – primarul comunei și secretarul general al comunei - Oana Liliana Corjuc.

Ședința este transmisă live pe pagina web oficială a instituției <https://www.primariaipotesti.ro/>.

În sala de ședință sunt prezenți locuitori ai comunei Ipotești care doresc să își expună problemele întâmpinate.

Secretarul general al comunei pune în vedere membrilor consiliului local că dacă sunt pe ordinea de zi situații care ar putea intra sub incidența prevederilor legale privind conflictul de interese sau eventuale incompatibilități, să le semnaleze și să nu participe la vot, pentru mai multe detalii consultând de site-ul Agenției Naționale pentru Integritate Ghidul privind incompatibilitățile și conflictele de interese: https://www.integritate.eu/Files/Files/Ghiduri%202013/002%20GhidPrivIncompatibilitati&ConflicteInterese_2016.pdf.

Se supune la vot proiectul ordinii de zi și se aprobă cu 15 voturi pentru.

Procesul verbal al ședinței ordinare a Consiliului Local al comunei Ipotești din data de 23 ianuarie 2024 este aprobat cu unanimitate de voturi.

Se trece la dezbaterile proiectului de hotărâre nr. 7/2024 privind alegerea președintelui de ședință al Consiliului Local al comunei Ipotești pentru luna martie 2024. Pentru luna martie 2024 este propusă în calitate de președinte doamna consilier local Papuc Maria.

Comisia de specialitate acordă aviz favorabil.

Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea nr. 7/2024** este adoptată cu 15 voturi pentru.

Proiectul de hotărâre nr. 8/2024 privind modificarea Organigramei și a Statului de funcții ale Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava prin care se înființează încă 10 posturi aferente funcției contractuale de asistent personal al persoanei cu handicap este pus în discuție.

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil.

Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea nr. 8/2024** este adoptată cu 15 voturi pentru.

Se trece la dezbateră proiectului de hotărâre nr. 9/2024 privind aprobarea Bugetului general consolidat al comunei Ipotești, județul Suceava pe anul 2024, aprobarea Programului obiectivelor de investiții pe anul 2024 și utilizarea excedentului bugetar al anului 2023.

Doamna consilier local Onișoru Andreea Maria a formulat un amendament în sensul că o parte din fondurile alocate activităților recreative și sportive, după finalizarea lucrărilor de modernizare a Căminului Cultural, să fie alocate activităților copiilor din comună deoarece orice activitate sau eveniment implică o serie de costuri.

Domnul viceprimar îi răspunde doamnei consilier că școala se ocupă de obicei de aceste activități și are susținerea financiară a primăriei.

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil cu amendamentul depus.

Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea nr. 9/2024** este adoptată cu 15 voturi pentru.

Este pus în dezbatere proiectul de hotărâre nr. 10/2024 privind întocmirea analizei de risc la securitatea fizică pentru obiectivul Căminul Cultural al comunei Ipotești, județul Suceava.

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil.

Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea nr. 10/2024** este adoptată cu 15 voturi pentru.

Proiectul de hotărâre nr. 11/2024 privind aprobarea contractării unei finanțări rambursabile interne în valoare de 5.000.000 lei este pus în dezbatere. Domnul Constantin Bobu, viceprimarul comunei și inițiatorul proiectului, prezintă în linii mari proiectul reiterând argumentele din referatul de aprobare.

Domnul viceprimar ține să precizeze că la contractarea unui credit rambursabil este cerută o listă cu lucrări deja aprobate de către consiliul local, ceea ce nu reprezintă o dublă finanțare ci așa este procedura legală.

Domnul viceprimar ține să contrazică afirmațiile din mediul online că prin accesarea creditului comuna se îndatorează spunând că de fapt comuna Ipotești cu ajutorul creditului se va dezvolta.

În continuare domnul viceprimar prezintă o sinteză a lucrărilor de investiții aflate în derulare în toată comuna spunând că înțelege rolul și interesul partidelor de opoziție dar nu înțelege și nu poate permite lipsa bunului simț.

Domnul consilier local Chibici Ștefan afirmă că sala de sport nu își justifică urgența și că sunt alte investiții mai importante cum ar fi modernizări de drumuri, rețele de utilități publice și solicită eliminarea investiției de pe listă.

Domnul viceprimar confirmă că investiția nu este cea mai urgentă din comună (motiv pentru care a fost inclusă la finalul listei) însă este o investiție care a fost aprobată de către consiliul local și a întrunit condițiile legale pentru a fi inclusă.

Domnul consilier local Țabrea Gabriel Ilie spune că nu tot consiliul și-a însușit proiectul cu sala de sport și amintește că în cazul școlii verzi a solicitat renunțarea la două laboratoare în favoarea unei săli de sport dar solicitarea i-a fost respinsă pe motiv că proiectul este standard.

Domnul primar confirmă că proiectul tehnic al școlilor verzi este standard și nu poate fi modificat la cerere pentru că orice modificare ar duce la pierdea finanțării.

Domnul consilier local Tomașciuc Cosmin Silviu susține și dumnealui că investiția la sala de sport nu este o prioritate și reamintește propunerea dumnealui de-a instala un balon cu aer cald pe terenul de sport din incinta școlii gimnaziale.

Domnul viceprimar îi răspunde că investiția de modernizare de la școala gimnazială a fost realizată cu fonduri europene nerambursabile ceea ce exclude orice intervenție pentru o perioadă de 5 ani de la recepția lucrării însă propunerea domnului consilier este avută în vedere.

Comisia de specialitate nr. 1 acordă aviz favorabil iar comisiile de specialitate nr. 2 și nr. 3 acordă aviz nefavorabil proiectului de hotărâre.

Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea nr. 11/2024** este adoptată cu 8 voturi pentru și 6 abțineri și un vot împotriva din partea domnului consilier local Țabrea Gabriel Ilie.

Se trece la dezbaterile proiectului de hotărâre nr. 12/2024 privind întocmirea proiectului tehnic în vederea bransării remizei Primăriei comunei Ipotești, județul Suceava la rețeaua de alimentare cu apă.

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil.

Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea nr. 12/2024** este adoptată cu 15 voturi pentru.

Proiectul de hotărâre nr. 13/2024 privind însușirea proiectului tehnic de execuție "Înființare centru de colectare deșeurilor prin aport voluntar în comuna Ipotești, județul Suceava" este pus în discuție.

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil.

Domnul consilier local Ion Duciuc precizează că este vorba despre un proiect de finanțare cu fonduri europene 100% nerambursabile.

Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea nr. 13/2024** este adoptată cu 15 voturi pentru.

Se trece la proiectul de hotărâre nr. 14/2024 privind proiectarea, achiziționarea, execuția și montarea instalației de ventilare și climatizare centralizată în clădirea Căminului Cultural al comunei Ipotești, județul Suceava.

Domnul primar în calitate de inițiator al proiectului prezintă avantajele schimbării soluției de încălzire și ventilație.

Domnul consilier local Țabrea Gabriel Ilie întreabă dacă va fi un proiect separat și pentru curenții slabi iar domnul primar îi răspunde că va fi un proiect separat.

Comisiile de specialitate acordă aviz favorabil.

Supus la vot, proiectul este aprobat și **Hotărârea nr. 14/2024** este adoptată cu 14 voturi pentru și o abținere a domnului consilier local Țabrea Gabriel Ilie.

Secretarul general al comunei prezintă circulara nr. 1102/03 din 18.01.2024 prin care Instituția Prefectului – Județul Suceava informează cu privire la schimbările legislative privind procedura de transmitere la distanță a declarațiilor de avere și de interese.

Ia cuvântul domnul primar și îl întreabă pe domnul consilier local Țabrea Gabriel Ilie dacă dumnealui a făcut sesizarea la Ministerul Dezvoltării în legătură cu modernizarea străzii Pinilor. Domnul consilier confirmă și completează faptul că a depus o solicitare și la Inspectoratul de Stat în Construcții.

Domnul primar spune că în urma sesizării prin care domnul consilier local a reclamat faptul că lucrările nu sunt conforme inspectorii de la Minister și I.S.C. au fost două zile pe teren, au luat probe care au fost analizate de un laborator independent iar concluziile controlului au fost că materialele și lucrările sunt în parametri. Domnul primar ține să sublinieze că dacă verificarea nu ar fi ieșit bine, s-ar fi retras finanțarea pentru modernizarea tuturor străzilor din cartierul nou.

Domnul consilier local spune că doar a cerut să se verifice dacă se lucrează corect.

Domnul primar îi răspunde că a citit sesizarea depusă de domnul consilier.

Domnul viceprimar spune că sesizările sunt făcute cu scopul de a pierde finanțarea și îi reproșează domnului consilier local că a afirmat despre toate firmele care au lucrat în comuna Ipotești că sunt "firme de casă" și se întreabă retoric ce firmă va mai dori să contracteze lucrări în comună.

Domnul viceprimar îi spune domnului consilier local că din cauza sesizărilor depuse s-a oprit pe moment virarea sumelor iar firma este nevoită să lucreze din bani proprii și îl acuză pe domnul consilier că își bate joc de cetățenii comunei.

Domnul consilier local Corneliu Gulei afirmă că persoanele care au votat împotriva împrumutului se opun dezvoltării comunei și întreabă ce s-ar fi întâmplat dacă în urma sesizărilor s-ar fi pierdut finanțarea pentru modernizarea străzilor din cartierul nou.

Doamna consilier local Alupoaei Doina Violeta întreabă cum pot fi numiți cei care au votat împotriva împrumutului că sunt împotriva dezvoltării comunei cât timp aceștia au votat proiectele de investiții aflate pe listă. Doamna consilier îl întreabă pe domnul primar de ce nu s-a spus că nu erau bani pentru investițiile propuse.

Domnul primar îi răspunde că erau bani dar contribuția din bugetul local la proiectele finanțate din fonduri europene nerambursabile are un puternic impact bugetar.

Domnul consilier local Tomașciuc ține să precizeze că s-a abținut la proiectul cu împrumutul, că nu se opune dezvoltării dar dezvoltarea nu trebuie făcută neapărat ”pe repede înainte”.

Domnul primar întreabă ce este de făcut când trebuie cofinanțat un proiect din fonduri europene nerambursabile și nu sunt fonduri.

Domnul viceprimar afirmă cu sumele alocate inițial în bugetul local pentru serviciul de salubritate au necesitat ulterior o suplimentare cu 2.500.000 lei ca urmare tot a intervențiilor domnului consilier Țabrea.

Domnul consilier local Țabrea spune că în anul 2023 când obiectivele de investiții au fost trecute în Programul anual de investiții, contractul de salubritate era deja semnat și întreabă dacă nu se putea anticipa că nu vor ajunge banii.

Domnul viceprimar informează că repartizarea bugetului pe trimestre și pe capitole nu se face discreționar ci în conformitate cu prevederile legale și cu aprobarea Direcției Finanțelor Publice.

Domnul viceprimar subliniază că taxa de salubritate care se percepe de la populație nu s-a mărit (deși costurile serviciului au crescut semnificativ) iar diferența este acoperită tot din bugetul local al comunei.

Un locuitor al comunei întreabă despre modalitatea de remediere a pierderilor de apă de pe strada Bujorilor. Domnul viceprimar îi răspunde că va fi proiectată schimbarea conductei de apă și lansează un termen estimativ de 2 săptămâni.

Cu privire la preluarea TRAF-ului și a rețelei electrice de la societatea care o deține în proprietate, domnul viceprimar anunță că se poată negocieri și se prefigurează că vor ajunge la un consens.

Doamna Ana Hladiuc reclamă că este mizerie pe marginea drumurilor din comună.

Domnul viceprimar îi răspunde că tot oamenii au aruncat gunoaiile, că este nevoie ca lumea să fie mai civilizată, că primăria se ocupă cu personalul de care dispune pentru a curăța drumurile și alte proprietăți publice (și asta fără a încasa o taxă cum procedează alte localități) însă este o acțiune de durată care are totuși avantajul temperaturilor ridicate pentru această perioadă din an.

Cu privire la curățenia din dreptul proprietății, domnul viceprimar spune că este lege care o impune dar domnul consilier Țabrea a dezinformat populația că nu ar avea asemenea obligații.

Doamna consilier local Onișoru Andreea Maria spune că persoanele care doresc să strângă în fața proprietății, o fac.

Doamna consilier local Onișoru Andreea Maria constată că a fost epuizată ordinea de zi și declară închisă ședința.

Drept pentru care am încheiat prezentul proces verbal.

Președinte de ședință,
Andreea Maria Onișoru



Secretarul general al comunei,
Oana Liliana Corjuc

